



打开信息窗
服务订报户

「购销金桥」开通了

主要为农村大众订户服务, 只要把订阅2017年农村大众报全年的订报收据(复印件)寄到报社, 就能免费刊登5次供求信息, 每次字数不超过60字。非本报订户每条供求信息不超过80字, 每字1元。

订报收邮地址: 济南市冻源大街2号大众传媒大厦25楼农村大众报
收件人: 张秀玲、姜玉敏
电话: 15063390972
13506401282
QQ群: 280917454

供果树苗

葡萄、苹果、蛇果、核桃、桃、梨、杏、石榴苗及三至五年大苗。自1984年建场以来, 所有品种真实、先进、信誉卓著。场长师顺泰(高级农艺师)被评为乡县优秀科技工作者, 市省全国科技致富能手。电话: 0531-83611353手机: 13455156327
章丘市龙山街道黄桑院村

●出售红梨树苗、红肉苹果苗: 各单占地用苗、桃树苗。单县 赵先生 15615705746

出售绿化苗、果树苗
桃: 惜春桃五月底成熟, 秋彤桃中秋上市, 红梨苗八月份成熟; 另有: 锦玉沙梨、黄金梨、海棠花、牡丹海棠、绚丽海棠、广玉兰等, 确保成活率。单县 张先生 15552074352

梦泉村: 第一书记唱响扶贫“战”歌

“李书记又为我们村办了件大好事, 晚饭后我们可以到文化大院跳广场舞了……”正在“香格里拉”门前卖土特产的杨丽花大娘高兴地说。

杨大娘说的“李书记”, 就是被选派到太河镇梦泉村担任“第一书记”的区文化旅游和新闻出版局副局长李菲。

在她的努力下, 淄川区旅游局实施了一对一挂包帮扶计划, 为全村10户贫困户每户送去1000元的救助资金; 安排2名农村剩余劳动力实现再就业; 为2户困难群众申请办理农村低保; 争取上级政策支持, 投资100万元扶持发展农产品加工业和农家乐发展。

2016年, 她帮助该村投资20万

元建设了文化大院、村史馆, 为村民学技术、文体娱乐提供了场所。

发挥生态优势, 注入发展“活力”。她充分利用保存完好的齐长城遗址、古兵营遗址和孟姜女传说首批国家级非物质文化遗产, 今年争取30万元资金, 建设了梦泉乡村记忆博物馆, 为梦泉村的乡村旅游发展注入了新的“活力”。

岭子镇李里村借助小杂粮脱贫致富

淄川区岭子镇李里村从小杂粮种植入手, 创新“五统一”模式, 拓宽小杂粮产业链, 村民踏上了“富民强村”的发展之路。

李里村周边种植区域属纯山区, 非常适宜谷子等小杂粮种植。2015年该村成立由李里农业综合开发公司, 实施了市级扶贫开发

200亩优质谷子种植项目。2015年本地市场谷子价格在3-4元/斤, 而公司保护价格收购为5元/斤, 每亩收入约2000元, 有效提高了村民的收入。不仅如此, 公司在管理过程中又提供了一部分就业岗位, 优先使用贫困户, 技术岗位可增收1500-2000元, 一般岗位可增收1000-1200

元。

今年, 李里村将谷子种植面积扩大到350亩, 并建设小杂粮深加工扶贫项目。贫困户在种植谷子的基础上, 又有了“二次收益”。通过“多次收益”方式, 今年李里村贫困户年收入均超过3650元, 全部实现脱贫。

“乡村民宿”开辟新的扶贫路径

今年以来, 淄川区太河镇通过民宿示范村建设, 间接带动贫困户就业。

太河镇奇山秀水纵横交错, 有多个省级乡村旅游示范村、省级传统文化村落等。今年该镇精选纱帽、王家庄等重点村, 以峨庄国家森林公园生态旅游圈为依托, 打造民宿旅游示范村, 加快乡村旅游的发展,

带动村民和集体增收。

创新资金运作, 保障贫困户收益。项目采取扶贫资金先折股量化到贫困户, 后投资到合作社收取固定收益的方式运作。今年纱帽村利用扶贫资金与自筹资金注入到蟠龙山乡村旅游合作社发展精品民宿旅游项目, 带动贫困户41户62人受益,

人均年增收339元。

太河民宿旅游依托民宿庭院改造和乡村合作社模式, 将建设以农业观光、四季花海为主的观光园、绿色有机蔬菜采摘和亲子乐园。项目完成后, 仅王家庄村, 纱帽村就可接待游客200余人, 进一步增加村民额外收入。

微利超市: 百姓身边的民生超市

距离淄川城区15公里的岭子镇, 以往老百姓购物很不方便。2000年11月, 随着百姓需要和市场形势, 毕爱华夫妻俩成立了300多平方米的微利超市。由于质优价廉、服务好, 微利超市规模不断扩大, 先后在岭子村、宋家村、西山社区、周村区等地开了7家连锁店, 员工40余人, 月营业额高达25万余元。

“我们的生鲜果蔬基本上都是保本, 比如鸡蛋进价是3.6元/斤, 对

外买是3.7元/斤, 而集上和其他超市的售价一般都是4元左右, 加上破损的鸡蛋, 我们甚至赔钱。”毕爱华笑着说。不仅当地老百姓, 就连文昌湖区的柏家村、地铺村的老百姓, 宁可跑十几里的路, 经过好多超市, 专门跑到微利超市来买东西, 他们就是图实惠、新鲜。

微利超市不仅在经营上让利老百姓, 还热衷于做公益事业。2012年, 当毕爱华看到电视台播放一位老大

爷种的白菜、菠菜因为老伴生病没法卖时, 她立即安排店员高价全部收购了老大爷辛辛苦种的2000斤菜, 并且让店员给老人留下了几百元慰问金。从2012年开始, 在她的带领下, 微利超市员工连续5年, 在六一儿童节到学校幼儿园、九九重阳节到敬老院为学生、老人送学习用品、日用品, 先后投入2万余元。正是靠着诚信经营, 方便百姓, 赢得了比黄金还珍贵的民心, 现如今的微利超市越来越红火。

西河镇: “扶贫组合拳”实现长期稳定脱贫

西河镇是典型的山区镇、库区镇, 是全市重点扶贫镇之一。在探索精准脱贫方面, 该镇采取“扶贫资金+党贷福+银行贷款”方式筹措资金, 在全镇实施光伏发电项目, 力争实现全镇贫困户项目收益全覆盖。

镇政府牵头成立“西河镇光伏

扶贫服务中心”非营利性管理机构, 负责项目正常运行后光伏设备的日常管理、收益保障等工作。采取“扶贫资金+党员捐赠+银行贷款”方式筹集建设资金。在项目建设上, 采取“大集中、小分散”安装方式, 根据各村安装能力, 进行以村

为单位集中安装, 对剩余部分以镇为单位选择合适位置进行集中安装, 确保光伏发电项目实现贫困户全覆盖, 预计贷款期内每户每年增收1200元以上, 贷款期后每户每年增收3000元以上, 全镇贫困户实现长期稳定脱贫。

龙泉镇: “三集中三规范”促进村级工作规范化建设

淄博市淄川区龙泉镇从2014年起, 探索推行了村级议事、学习、评议“三集中”, 坚持内容、程序、监督“三规范”, 构建起了村级工作规范运行的新机制。

2014年, 全镇19个村居中有5个村班子软弱涣散, 因村务管理不规范引发的群众信访, 一度占全镇信访总量的65%以上。

针对这种情况, 该镇专门开展了村级组织建设专题调研, 发现在村级干部队伍建设、党员群众参与、村级工作运行等方面, 都存在亟待解决的问题。基于此, 该镇以规范村级工作为主线, 以保障党员群众权益为根本, 总结形成了“三集中三规范”工作法。

该镇确定所有村居每季度固定召开一次党员和村民代表会议, 集中进行议事、学习、评议, 遇有紧急事项随时召开。该镇确定每次会议的具体时间和内容, 由镇、村根据每个季度的工作任务和村情民意科学确定。在集中议事的同时, 该镇要求

各村居结合落实党内“三会一课”制度, 同时组织集中学习和民主评议。

为把政策全部交给党员群众, 龙泉镇专门编印了2600本《村级工作规范实用手册》, 分党务、村务、财务和便民服务4类, 明确了29项会议内容的具体程序, 形成了35张流程图, 确保会议流程规范有序。

该镇一贯坚持时间内容镇村共同确定、会议流程全程指导掌控、表决结果当场统计公开, 要求包片领导、包村干部全程参加村居每一次党员和村民代表会议, 监督指导村干部严格按照会议流程执行操作, 保证内容一项不少、程序一项不缺。

村里的大事小情怎么办, 群众说了算; 党员干部表现怎么样, 由群众来评判; 村里的好人和先进, 由群众来推荐, 是“三集中三规范”工作法的显著特点。

“三集中三规范”工作法有效打通了贯彻执行上级政策、推进重点工作任务落实的“最后一公里”。



淄川龙泉镇: “党建+扶贫”彰显真成效

淄博市淄川区龙泉镇将基层党建与精准扶贫深度融合, 以党建带扶贫、以扶贫促党建。落实党员干部挂包贫困户帮扶制度, 结对贫困户487户, “一户一策”制定帮扶举措。大土屋村向久润富硒生态园推荐有劳动力的贫困户务工人员45人, 向裕翔德富硒产业园推荐11

人, 人均年增收3500多元。镇上专门成立党员爱心扶贫基金, 目前已接受捐款34万元, 帮助90余户困难家庭解决了大病等突发困难。

图为龙泉镇政协工作室主任刘松(左一)在久润富硒生态园, 与久润富硒合作社党支部书记了解帮扶贫困户生产情况。

淄川农商银行: 贴息贷款帮助下岗失业职工

“多亏了农商银行贴息贷款的帮助, 我的生意才能再次走上正轨。”说起淄博市淄川农商银行的下岗职工贴息贷款, 原淄博瓷厂下岗职工孙师傅高兴地说。

这只是淄川农商银行信贷扶持下岗失业职工等弱势群体创业、就业的一个缩影。近年来, 淄川农商银行在全区范围内开展“进村社、

进市场、进集镇、进机关、进企业、进单位”的“六进”金融服务活动, 及时了解客户资金需求。该行对下岗职工量身打造贴息贷款优惠政策, 真正将实惠送到下岗职工手中。截至10月末, 淄川农商银行累计发放下岗失业贴息贷款81笔, 金额790万元, 为81户下岗人员家庭送去资金和致富信息。

“党贷福”光伏扶贫项目惠及田庄村

走进淄川区西河镇田庄村, 最吸引目光的就是屋顶和院顶上搭建的一排排整齐的太阳能集光板。

这就是田庄村光伏扶贫项目的一角。据了解, 该村此次共安装太阳能集光板规模达90.78KW, 356块, 占地面积860平方米。该项目共投资60多万元, 正式运营后, 预计人均年

终收入达到1500元。

田庄村书记王宗孝告诉记者: “这次党贷福光伏发电扶贫项目, 贫困户们没有任何风险, 政府担保, 齐商银行为我们贫困户贷款, 到时候国家统一按九毛八一度电回收, 老百姓就省心了, 这个扶贫项目群众都很满意。”

淄川住建局帮农民追讨工资540余万元

近日, 淄川区住建局副局长翟配海一行3人终于坐上了自浙江绍兴返程的火车。经过4天的协调、沟通, 他们为百余名农民工追回了拖欠两年多的工资540余万元。

今年以来, 该局主动当好农民工的“娘家人”, 全力化解建筑领域拖欠农民工工资积案, 不断健全农民工工资纠纷调解处理机制, 确保将不稳定因素化解在萌芽状态。

天宫玉母赐珍品
富集富硒降人间
伙伴不知何处去
唯我枝头若安然
——淄博市农业局推广 王光耀 题

实景拍摄

“焦氏雪梨”主要特点:

- 一是当年栽树、当年结果、当年产生效益;
- 二是丰产性好, 第二年亩产可达5000斤;
- 三是个头大, 单果重15市斤;
- 四是口感好, 含糖量在20-22%;
- 五是耐储存、耐运输。

友情提示: “不上当、不受骗亲自到园去品尝”, “失物招领才知好”, “耳听为虚 眼见为实”。

50棵起, 分一二三类苗, 每棵30-50元 量大从优。

乘车路线: 淄博—淄川—峨庄(39路)—峨庄村 临淄—太河—峨庄(67路)—峨庄村
自驾: 临淄—峨庄—峨庄—峨庄村 临淄—太河—峨庄—峨庄村
佛山—峨庄—峨庄—峨庄—峨庄村 临淄—太河—峨庄—峨庄村
联系电话: 13178552999 联系人: 焦经理

你从来没见过这样晚才熟的雪梨雪桃吧!

“焦氏元巨蜜桃”和365天不落果的“焦氏雪梨”省内外新闻媒体均有报道。每年的阳历11月20日到次年2月1日“焦氏元巨蜜桃”和“焦氏雪梨”观果定苗会在山东省淄博市淄川区峨庄乡响泉大峡谷隆重举行。“焦氏元巨蜜桃”和超晚熟“焦氏雪梨”是中国超晚熟果品研究所和淄博市农科院十年联合研制的最新品种。能抗零下10度的寒冷, 现已申报国家专利和新品种认定。

“焦氏元巨蜜桃”平均单个重200克; 圆形、黏核、挂果期60天, 果肉硬脆、着色鲜艳、自花授粉、含糖量高19-22%; 常温储存90天, 市场售价平均每市斤20-30元。第三年亩产1.2万斤, 由效益20余万元。

实景拍摄

本版文图 闫盛霆 侯法加 高会君 王远国 王猛 仇慧清 郝文娇 彭绍淳 陈文 柳亚平

